
令和５年度           令和６年１月１１日 

遷喬小だより １月号① 

学校教育目標自ら未来を拓き 心豊かに たくましく生きる子どもの育成 

学校スローガン ＴＥＡＭ遷喬 ＰＲＩＤＥ遷喬 ～子どもも 教師も 地域も 伸びる学校～ 

 

３学期スタート！ 本年もよろしくお願いいたします   

令和６年がスタートしましたが、年始めから自然災害の恐ろしさを感じるとともに、苦境

の中、必死で生活をしている人々へ一刻でも早い支援の手が行き届くことを願わずにはいら

れません。本校では５年生が防災について学んできており、１月２０日予定の遷喬祭りにお

いて、皆さんの防災意識が高まるようなブースを出店しますので、この機会にしっかり考え

ていただければと思います。 

 学校の始業式では、子どもたちに辰年の話をしました。中国の書物によると、「辰」は草

木もよく成長して形がととのった状態を表すと解釈されるようです。 

 また、たつ（辰、龍）は十二支の中で唯一空想上の生き物ですが、龍は古来より中国で権

力の象徴とされ、縁起のよい生き物とされています。 

 天に向かって上昇している「昇り龍」。勇壮果敢で勢い付いている様子を表します。また、

中国に伝わる四神の一つであり東方に位置し風をつかさどる「青龍」。金運・出世・成功・

勝利などにご利益があるとされています。 

本校には、２年生棟の東側に魔除けの龍の焼き物が飾られています。 

令和６年、創立１５０周年を迎える本校にとっては、節目の年、記念の年になりますので、

皆さんの力を合わせてよい年にしていきましょう 

 

子どもたちには、よい年にするために次のことを話しました。 

１ 夢や目標をもって取り組みましょう。 

２ なりたい自分を目指して、１日１日を大切に過ごしましょう。 

３ 朝のスタートを大切にしましょう。 

★寒さに負けない。 

朝、起きること（布団から出る）、しっかり朝食をとること、学区外や特別な事情が

あるとき以外はしっかり歩いて登校すること、これらの朝のスタートを続けること。 

 

 

冬の厳しい季節を乗り越えることで、心身共にたくましく成長できると思います。 

３学期は１年のまとめをしていく期間であるとともに、新たな学年に向けての準備期間で

もあります。 

まずは健康に気をつけ、夢や目標を持ち、１日１日を大切に過ごしていってほしいと思い

ます。 

 

３学期も引き続き、地域・保護者の皆様のご理解・ご協力を得ながら、一歩ずつ確実に前

進できるよう努力を重ねてまいりたいと思います。今年もよろしくお願いいたします。 



大谷翔平選手寄贈グローブ 本校にも届きました！ 
大谷翔平選手が全国の小学校へ寄贈してくださったグローブ３つが、 

「野球しようぜ」というメッセージとともに遷喬小学校にも届きました。 

また、「ボールも必要だよね。」と真庭地域おこし協力隊 OB有志の方から 

野球用ボール２球をいただきました。 

一斉下校時に全校に紹介すると、「うわー」と歓声があがりました。 

本校は人数が多いので、まずは、６年生から順番に使える学年を決めて 

回していくことにしました。 

 大谷選手は、野球で活躍することでみんなに夢を与えてくれていますが、 

子どもたちにグローブを寄贈したり、能登地震で被災した方たちに寄付したりと、常に自分は何ができる

かを考えて行動できるところが、「みんなのあこがれ」にもなる素晴らしいところだと感じます。 

 これを機会に、子どもたちには、野球だけでなくいろいろなスポーツを楽しんでほしいと思います。 

今後の主な行事予定について 
 

◎令和６年１月２０日（土） 土曜授業 遷喬祭り（会場 久世商店街＆旧遷喬小）  

  ・６年生企画による地域と共催のイベントです。遷喬小集合出発→商店街・旧遷喬小 

  ・本日チラシを配布しています。諸注意等の詳細は、後日お知らせいたします。 

◎令和６年１月２５日（木）と２月１５日（木） 学校運営協議会  

・授業参観、学校評価、来年度の方向性等について話し合います。 

◎令和６年２月 ８日（木）  新１年入学説明会  

・音楽室において、入学に当たっての説明や真庭市家庭教育支援チームによる親育ち 

プログラムを行います。 

・物品購入は４ＯＳで行います。 

◎令和６年２月１４日（水）AM 新１年体験入学  

・前半は１年生がお兄さんお姉さんとして新１年生をサポートします。 

・後半は体育館で実施します。５年生が来年度のリーダーとして企画実施します。 

◎令和６年２月１４日（水）PM 久世中学校入学説明会  

・詳細は別途、６年生保護者の皆様にご案内しています。  

◎令和６年２月２２日（金）  参観日、学年・学級懇談  

・１・２校時＝１・２年、３・４校時＝５・６年、５・６校時＝３・４年 

学年毎に時間を設定して実施します。 

・詳細は後日お知らせいたします。 

◎令和６年３月 ４日（月） ６年生を送る会・・・５年生が企画実施します。 

◎令和６年３月 ６日（水） 感謝を伝える会・・・６年生が企画実施します。 

◎令和６年３月 ７日（木） 学校保健委員会・・・校医、PTA環境保健部、教職員等参加。 

◎令和６年３月２１日（木） 卒業式・・・・・・・昨年度と同様の形で行います。  

・卒業生・保護者・学校教職員・学校運営協議会委員が参加する予定です。 

◎令和６年３月２５日（月） 修了式・退任式 

 

 

 ◎その他、PTA関係の行事や各会議等も大変お世話になります。 

 

※なお、天候や感染状況等により、内容の変更、延期または中止も考えられます。 

変更時はその都度お知らせいたします。ご理解ご協力をお願いします。 


